



# 暖心！爱心接力圆了她的安居梦



本报讯（记者郑灵芝文/图）做梦都没想到，我能住进这么新的房子，感谢你们的帮助！近日，松门镇五甲村独居残障阿姨张彩娥乔迁新居，看着整洁温馨的新家，她既高兴又感动。眼前这间小屋虽小，却汇聚了众多志愿者和爱心人士一份份满怀善意的爱心。

今年58岁的张彩娥肢体残疾，她的丈夫三年前因病去世，儿子没啥文化常年在外打工，收入甚微。她家真的很可怜，她丈夫生病十多年了，治病用了不少钱，他们家本来就是挺困难的。五甲村村民王菊香告诉记者。邻居们一个个搬走，只有张彩娥一个人还住在乡野间的石板老屋里。雪上加霜的是，在丈夫去世那年，张彩娥被查出身患帕金森病。

记者见到张彩娥时，她的



志愿者制作乔迁爱心大餐。

手一直抖个不停。老房子位于田野间，是陈旧的石板屋，屋顶漏雨，墙面剥落，下雨时雨水哗哗往屋檐灌，张彩娥常常要将床从这头移到那头。之前我白天去工地当小工，晚上钩草帽，如今生病了，草帽钩不了，收入也没了。张彩娥边说边擦眼泪。由于家境困难，房子一直无法修葺。每逢

台风，村干部都会将她安排到村委会安置点避雨。

之前梅雨季天天下雨，外面下大雨家里下小雨，我实在没办法了。张彩娥说，她打电话向温岭市益善好人志愿者服务中心党支部书记江文辉求助。江文辉上门核实情况后，立即发动志愿者们进行爱心助力。短短十几天时间，志愿者们筹款给张彩娥买

了集装箱房子，众人出力搭建好了爱心小屋。

在益善好人志愿者的感召下，松门供电所的党员志愿者上门免费接电，市装饰手工艺者协会水电部志愿者上门免费改造线路和接水管。听说张彩娥家的空调没有遥控器，松门个体劳动者协会党支部委员王军辉送来万能遥控器，并教她使用方法。爱心传递还在继续，空调师傅看到志愿者们都在帮张彩娥，免了修空调的钱。

乔迁新居当天，益善好人志愿者服务中心副理事长许华平当场捐了1000元，其他志愿者为她置办了新床、新草席、新被子，更有志愿者送来了盖着红印的馒头和咸圆等，大家聚在一起为张彩娥烧了一顿乔迁爱心大餐，场面十分热闹。

晚上我总算能睡个安心觉了，今天别提有多高兴了。张彩娥开心地说，想不到这辈子能住上新房子，感觉像在做梦。

## 在少年心中播下科技种子

九龙云想 科创夏令营火热开营

本报讯（记者丁自力）乐

高机器人、潜水艇大作战、神秘信件

7月13日，2024九龙云想

科创夏令营正式开营，来自

全市各校的100多名学生参加。

当天上午，学生们来到九龙学校神童门校区报到，工作人员为他们贴上名字贴，并送上曙光狮徽章。开营当天，学校安排了初级机器人、神奇3D绘画以及科学小实验等课程。

在初级机器人课程上，来自市青少年宫的科技老师罗永国带领学生们组装汽车机器人。在电脑程序的控制下，学生们搭建出来的小车既能前进、后退，又能发出声音。学生们一边遥控汽车，一边好奇地追着老师问这问那。这个课程一方面可以开发孩子的脑力，另一方面能增强他们的动手能力，对孩子的全面发展非常有帮助。罗永国告诉记者。

学生王柏霖开心地在科学小实验课堂上大叫起来：我的潜水艇漂浮起来了，我成功了！九龙小学科学老师徐伟告诉记者：这节科创课教授潜水艇原

理，让同学们将自己做的潜水艇放到水里，去测试升降、漂浮情况，了解基础的科学知识。

在神奇3D绘画课中，同学们在老师的指导下，拿起手中的3D打印笔，画出立体的汽车和房子等，将脑海中的画面变为能够触摸的立体模型。这个课程可以提高孩子们的专注力，增强他们的空间想象力，也让他们非常有成就感。九龙小学美术老师马巧红说。

2024九龙云想 科创夏令营是e路阳光 网络文明实践工程的内容之一，由市委网信办、市教育局、市融媒体中心、市科学技术协会联合举办，时间为7月13日至7月20日，旨在通过智创小课堂，提升青少年的网络数字素养和技能，实现新时代网络文明实践线上线下同频共振。我们希望通过科创夏令营，在学生们心中播撒科学的种子，为创新梦想插上腾飞的翅膀，提升他们的科学素养和创新能力，为他们的终身发展奠定扎实基础。市委网信办互联网宣传中心网络服务科相关负责人表示。

## 精神文明创建活动

### 家门口也有 暑 不尽的快乐

本报讯（记者程以琳）日前，在市新时代文明实践中心，温文有礼·岭风童行 夏令营正式开营，课程内容丰富多彩，包括一系列启迪思想、益德益智、寓教于乐的教育实践项目。

当天，20名孩子在老师的带领下，先后参观了新时代文明实践综合指挥中心、文化礼堂展示中心、榜样馆、文明涵育厅，学习了郭文标、俞明德等杰出榜样的非凡事迹。

此次夏令营以我在新时代文明实践中心过暑假为主题，孩子们将在为期五周的时间里，参加一场场知识与乐趣并存的夏日活动。夏令营的课程丰富多彩，既有书法、编程、英语等课程，也有乐高、机器人等实践活动。我们重点设置了浙风十礼课程，这是全省从前年开始

的一项创新工作，内容比较丰富，比如说 帮有礼 是开展爱心集市， 网有礼 让未成年人防止网络沉迷，还有 护苗行动，通过孩子们喜闻乐见的形式开展教育实践活动。市文明办科室负责人林子博说，浙风十礼 课程的设置，让孩子们在参与文明实践互动的同时，更加深刻地理解社会主义核心价值观。

夏令营开营第一课，老师巧妙地设计了一个温馨且富有创意的环节：让孩子们在五彩斑斓的纸片上，写下自己在夏令营中的目标与愿望。从希望上课生动有趣 到期待学到更多科学知识，每一份心愿都承载着孩子们对未来的美好憧憬。每堂课我都想上，难以抉择，我就希望课上得生动有趣，好玩一些。学生吴齐峰满怀期待地说。

师范生暑期进小学伴 成长

为孩子们 托举

起缤纷假期

本报讯（记者丁自力 通讯员陈安逸）7月5日至7月14日，台州学院教师教育（体育）学院的大学生们走进我市长屿小学，开展长风破浪，屿童前行 暑期社会实践活动，带领100多名小朋友度过了一段充实而有意义的假期。

暑期社会实践队队长告诉记者，这次她带了13人的小团队来到长屿小学，为一至六年级10个班级的学生精心设计了暑期拓展课程，上午以静态的

课程为主，比如画画、朗诵、书法等，下午进行舞蹈和武术等项目的拓展。还有家长最关心的暑假作业，我们督促孩子们完成。

其中，特色美术课囊括了漆画、剪窗花、画舞狮

等，体育课则开展了南拳、五步拳等教学。书法课上，低年级的小朋友们按照老师的要求一笔一画地写着毛笔字，老师帮助他们纠正握笔姿势。参加暑期班不仅能拓展兴趣爱好，还能长见识，我非常喜欢。长屿小学三年级学生陈静璇告诉记者。

此次暑期班课程内容丰富、形式多样，上课时间为上午8点半到下午4点，为期10天。

暑期社会实践活动，对我们师范生来说是一次很好的锻炼，我们将平时所学运用到实际教学中，和小学生一同成长。陈安逸告诉记者，他们通过寓教于乐的方式，让孩子们在学到知识的同时，也感受到快乐。

大溪

## 冰镇莲子汤 丝丝沁心田

本报讯（记者赵云 通讯员杨鹏）真舒爽！近日，在大溪镇中心卫生院附近的城市道路施工现场，工人陈师傅将一碗冰镇莲子汤一饮而尽。

当天，大溪镇开展溪凉送爽，莲子润心活动。党员志愿者们来到工地、街头，为高温下的劳动者送去一份清



## 夏日送清凉 有清凉 更有温暖

保障的同时，更好地宣传劳动保护、防范非法集资、防范电信诈骗、反假币等金融知识，从而提升他们防范非法金融的能力，保护好他们的钱袋子。

每年暑期，我们都会把休息区改造成清凉服务站，供大家避暑纳凉，开放时间与银行服务时间同步。民泰银行台州分行相关负责人介绍，设立清凉服务站，不仅能传递一份夏日清凉，更能大众感受到金融机构的支持与帮助。接下来，该行将继续践行善小而精 无微不至的服务理念，深入开展各类公益活动，结合自身优势，创新服务方式，为广大客户提供更温馨、更暖心、更贴心的金融服务。

民泰银行台州分行



送清凉活动现场。（图片由银行提供）

文明旅游

讲文明话 办文明事 做文明人